
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 

2024 Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Σταύρος Παπαδούρης 

 Σάβια Ορφανίδου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 14 

Ιανουαρίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο 

πρόεδρος του Δημοσιονομικού Συμβουλίου και εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Χάρης Γεωργιάδης, Άριστος Δαμιανού 

και Σωτήρης Ιωάννου. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, ο προϋπολογισμός του 

Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το 2024 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει συνολικές 

δαπάνες ύψους €508.642 και έσοδα του ίδιου ύψους, τα οποία θα προέλθουν κυρίως 

από κρατική χορηγία. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι συνολικές προβλεπόμενες δαπάνες για το έτος 

2024 είναι αυξημένες κατά 20,3% σε σχέση με τις αντίστοιχες δαπάνες για το έτος 2023 

και αφορούν κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές αξιωματούχων (€78.587). 

2. Αποδοχές προσωπικού (€111.243). 
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3. Λειτουργικές δαπάνες (€44.512). 

4. Σύμβαση υπηρεσιών (€220.500). 

5. Μεταβιβάσεις εξωτερικού (€23.000). 

6. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€8.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο πρόεδρος του Δημοσιονομικού 

Συμβουλίου δήλωσε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Η αύξηση που παρατηρείται στον προϋπολογισμό του Δημοσιονομικού 

Συμβουλίου για το έτος 2024 οφείλεται στις αυξημένες προβλέψεις για δικαιώματα 

εμπειρογνωμόνων, με σκοπό την αξιολόγηση και μελέτη σημαντικών 

δημοσιονομικών και οικονομικών θεμάτων, για την αντιμισθία αποσπασμένου 

προσωπικού στο συμβούλιο, καθώς και για την αγορά υπηρεσιών, με στόχο την 

ορθολογικότερη αξιολόγηση των μακροοικονομικών προβλέψεων.  

2. Κατά το έτος 2023 ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για τη δημιουργία 

ψηφιοποιημένου αρχείου, καθώς και για τη ρύθμιση ζητημάτων που αφορούν στην 

εσωτερική λειτουργία του συμβουλίου, ενώ το 2024 αναμένεται η επίτευξη των 

τεθέντων στόχων αναφορικά με τις δραστηριότητες του συμβουλίου.    

3. Εντός του 2024 θα ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάπτυξης μοντέλου 

μακροοικονομικών εκτιμήσεων, το οποίο το Δημοσιονομικό Συμβούλιο 

προγραμματίζει να ανταλλάξει με αντίστοιχα μοντέλα ομότιμων φορέων άλλων 

κρατών μελών. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος η επιτροπή ζήτησε από τον πρόεδρο του 

Δημοσιονομικού Συμβουλίου διευκρινίσεις μεταξύ άλλων αναφορικά με τη στελέχωση 

του Δημοσιονομικού Συμβουλίου, καθώς και τις απόψεις του τόσο επί του κρατικού 

προϋπολογισμού για το έτος 2024 όσο και επί της πορείας της κυπριακής οικονομίας.  

 Συναφώς, σε σχέση με τα τεθέντα ζητήματα ο πρόεδρος του Δημοσιονομικού 
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Συμβουλίου δήλωσε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Το Δημοσιονομικό Συμβούλιο στελεχώνεται από μικρό αριθμό προσωπικού,  

προερχόμενο κυρίως από αποσπάσεις, το οποίο είναι επιφορτισμένο κατά κύριο 

λόγο με διοικητικά και συναφή με τη λειτουργία του συμβουλίου καθήκοντα.  Ως εκ 

των στόχων, όπου υφίσταται ανάγκη εμπειρογνωμοσύνης για σκοπούς επίτευξης 

των στόχων και αρμοδιοτήτων του συμβουλίου, αυτή καλύπτεται μέσω της αγοράς 

υπηρεσιών.  

2. Η προοπτική της κυπριακής οικονομίας βραχυπρόθεσμα είναι θετική, ωστόσο, 

λόγω των συνθηκών αβεβαιότητας που επικρατούν, εγείρονται ανησυχίες ως προς 

την περαιτέρω πορεία της.  Ειδικότερα, εκφράζονται ανησυχίες σχετικά με τις 

επιπτώσεις των γεωπολιτικών εξελίξεων στην κυπριακή οικονομία, καθώς και στη 

δυνατότητα κάλυψης μέσω του κρατικού προϋπολογισμού ενδεχόμενων έκτακτων 

αυξημένων κοινωνικών αναγκών, δεδομένης της πρόβλεψης για  περιορισμό της 

ανάπτυξης της οικονομίας κατά το έτος 2024 σε σχέση με το έτος 2023, της 

απόκλισης μεταξύ των προβλέψεων του Δημοσιονομικού Συμβουλίου και του 

Υπουργείου Οικονομικών ως προς τα προϋπολογιζόμενα έσοδα για το έτος 2024, 

καθώς και των υψηλών προϋπολογιζόμενων ανελαστικών δαπανών.  Περαιτέρω, 

εξέφρασε ανησυχίες σε σχέση με την εφαρμογή των νέων κανόνων οικονομικής 

διακυβέρνησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε σχέση με τη 

μακροπρόθεσμη διαχείριση του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων.           

 Περαιτέρω, η επιτροπή ζήτησε τη θέση του Υπουργείου Οικονομικών σε σχέση με 

την περίληψη πρόνοιας σε όλους τους προϋπολογισμούς των Νομικών Προσώπων 

Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), αναφορικά με την απαγόρευση συνεισφοράς εργοδότη σε 

ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εργοδοτουμένων, 

κατ’ ανάλογο τρόπο που είχε περιληφθεί στους προϋπολογισμούς ΝΠΔΔ για το έτος 
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2023. 

 Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο με ηλεκτρονικό του μήνυμα ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι θέση του είναι όπως σε όλους τους νόμους των προϋπολογισμών των 

ΝΠΔΔ περιλαμβάνεται ρητή πρόνοια, ώστε ουδεμία δαπάνη να διενεργείται προς τον 

σκοπό αυτό. 

 Συνεπώς, το κείμενο του προϋπολογισμού, με τη σύμφωνη γνώμη της επιτροπής, 

έχει τροποποιηθεί με βάση τα πιο πάνω, ώστε να περιληφθεί σε αυτό η σχετική πρόνοια. 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Κόμματος τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού 

Συμβουλίου για το έτος 2024. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-

Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του 

θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

Στη βάση των πιο πάνω θέσεων η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για σκοπούς λήψης τελικής 

απόφασης επί του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί σύμφωνα με τα πιο 

πάνω, στο στάδιο της συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.064.161-2023 
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